
Generell informasjon og reglementer 

Klubbenes kontingenter og spilleavgifter 2009 

 

Klubbene i NBF Vest-Agder må betale følgende obligatoriske avgifter:  

•     Klubbkontingent                 (betales til NBF)  

•     Kontingent pr. medlem        (betales til NBF)  

•     Spilleavgift                         (betales til kretsen)  

Satsene er oppgitt under.  

  

Bestill forhåndsdublerte kort fra kretsen ! 

 
Til alle større turneringer har det nå blitt obligatorisk å benytte maskindublerte 
kort.  Dette er rasjonelt og tidsbesparende, prisen er ganske rimelig, og sikkerhet 
mot feildubletter er bedre enn om arbeidet ble gjort for hånd.  Men vi vil også 
oppfordre klubbene til å arrangere barometerturneringer med ferdig dublerte 
kort enda oftere enn de gjør, og i hvert fall til spesielle klubbkvelder som 
klubbmesterskap, juleturneringer etc. 
 
Prisen på maskindublerte kort er kr. 1,50 pr. mappe. (kan bli justert) 

Vi ser gjerne at ønske om kort varsles minst 4 uker i forveien, og at minimums-
mengden kort bestilles tidligst mulig.  Mindre justeringer av antall spill eller 
dubletter vil normalt kunne gjøres når man ser påmeldingen, men dette må alltid 
avtales! 
 
Kortene bestilles hos Hildeborg Lia. Telefon 95 28 36 78 

Turneringsledere i kretsen 

Åse Biribakken               383 91 156  (P) 

Knut B. Carlsen              383 90 042  (P) 

Tor Christensen              383 30 998  (P) 

Ivar A. Hove                  382 64 028  (P) 



Siri Hove                        909 49 684  (M) 

Tom Høiland                  380 86 635  (P)      380 03 
120  (A) 

Carl Johan Knutsen         383 44 327  (P) 

Roald Hodne Larsen       380 86 306  (P) 

Helge Mæsel                  380 13 886  (P)      381 39 
808  (A) 

Elisabeth A. Øian            380 72 397  (P) 

Snorre Aalberg               381 66 715  (P) 
 
 

Retningslinjer for kretsmesterskap 

 
Opplegg for de ulike KM  

Vest-Agder Bridgekrets har sesongen 2006-2007 terminfestet kretsmesterskap 
for lag, samt 4 ulike KM for individuelle par, nemlig par (åpent), mix, damer og 
veteraner.  

I alle de 5 KM'ene må klubbene som har blitt tildelt dem planlegge, og utføre, de 
fleste praktiske ting rundt arrangementet, bl.a.:  

Sende ut invitasjon til alle kretsens klubber (minst 4 uker før),  avtale leie av 
lokaler, skaffe turneringsleder & regnskapsfører, bestille forhåndsdublerte kort 
(helst 4 uker før), ordne med salg av mat.  

Kretsen sørger for kretspoeng, merkebevis og premiering (se under). 
 
 

Formelle krav til de ulike KM-arrangementene:  

Type KM                Sportslige krav                    Varighet        Startkontingenter  

Par (åpen kl.) *       ≥ 80 spill / alle møter alle         2 dgr.         kr. 250,-  pr. sp. 
Mix-par                  ≥ 50 spill / alle møter alle         2 dgr.         kr. 200,-  pr. sp. 



Veteran-par             alle møter alle                         1 dag         kr. 150,-  pr. sp. 
Dame-par                alle møter alle                         1 dag         kr. 150,-  pr. sp.  

Lag                         Eget detaljert reglement           2 dgr.         kr. 400,-  pr. lag 
  
Utfyllende om kravene til antall spill:  

De nevnte kvantitetskravene for par og mix er NBFs, og obligatorisk hvis 
turneringen skal være gyldig NM-kvalifisering (én oversittrunde godtas).  

KM par:   Her foreligger det et Kretstingsvedtak om å spille så mange spill som 
det er praktisk mulig, og ikke legge seg nær minimumskravet.  (Dette vil i 
praksis si at en arrangør bør planlegge turneringen i retning av et spilltall på 
100-110.) Neste år vil KM par forsøksvis bli arrangert som Monrad, forutsatt at 
deltakelsen er stor nok.  

KM lag:   spilles som Monradturnering med 8 kamper a`7 spill. . Nummer 3 og 
4 spiller bronsefinale over 32 spill. 1 og 2 spiller Gullfinale over 32 spill. 
Gullfinalen blir direkteoverført på BBO. 

KM mix:   KM-Mix spilles over 1 dag. 

KM veteran & KM damer:   Disse turneringene kjøres på 1 dag.  De er ikke 
NM-kvalifiseringer, og har derfor ikke absolutte minimumskrav til spillantall.  
Av sportslige hensyn anbefaler vi imidlertid at det planlegges i retning av 50 
spill, og at man unngår å ha under 40 spill.  

Ved tvil må arrangør av KM alltid kontakte kretsstyret (v/ forretningsfører) mht. spillantall. 



Premieringen ved individuelle KM  

Arrangør-klubben  mottar 40% av startkontingenten, og må innenfor dette 
dekke lokalleie, turneringsledelse, kortbærere og kortleie, men beholder alle 
inntekter av salg.  Dokumenterte underskudd (salget holdes utenfor) dekkes av 
kretsen (forutsatt at man ikke har valgt urimelig dyre løsninger). Arrangerende 
klubb skal minimum sitte igjen med et overskudd på kr. 1000,-.  

Kretsen mottar 60% av startkontingenten, som skal dekke premiering, og delvis 
dekke opp kretsens utgifter til NM-deltakelse for vinnere. 
 
Den totale premieringen ved kretsmesterskap er slik:  

a)     Kretspoeng etter tabell (NBFs håndbok)  

b)    Merker (merkebevis) med utfylling til de 4 beste parene (8 beste i åpen 
klasse) 
(se egen omtale av KM-merkene)  

c)    1/4-premiering utenom.  (Etter kretstingsvedtak forsøker vi å holde denne 
premieringen på et moderat nivå.)  

d)    Reisestøtte til NM-deltakelse i følgende omfang (satsene, se: 
Reisereglement):  

       •  Par (åpen klasse) Par som er kvalifisert gjennom KM, får kr. 3000,-pr. par 
i reisestøtte. Dokumenterte reiseutgifter søkes dekt av NBF, med fredrag 
for egenandel. 
•  Mix:  Vinnerne tilbyes kr. 1500,- i støtte, forutsatt at paret stiller i NM. 
•  Veteran: Vinnerne tilbyes kr. 1500,- i støtte, forutsatt at paret stiller i 
NM. 
 
 

   

Hvem kan spille KM / NM semifinale?  

Kretsmesterskapene er forbeholdt medlemmer av (klubber i) kretsen.  Vi vil 
derfor ikke akseptere “bekvemmelighets”-innmeldinger like før et KM. 
(Men selvsagt godtas spillere som bosetter seg i kretsen, og melder seg inn i 
klubb, like før et KM.)  

NM semifinale (kretsens NM-kvalifisering, som vi for tiden kombinerer med 
KM) er også i utgangspunktet forbeholdt medlemmer av kretsen.  Men her har 
NBF (viser til NBFs Håndbok) åpnet for “blandete” par (dvs. par sammensatt av 



spillere fra to kretser) i mix.  Derfor må kretsen (og arrangøren) godta 
makkerpar i mix, der én spiller kommer fra en annen krets.  

Par som ønsker å spille kvalifisering må etter de nye reglene være medlemmer 
av kretsen innen 1. November 2009.  
 
KM-tittel og merkeutfylling når “blandete” par delt ar  

Kretstinget har vedtatt at ved KM / NM semifinale der spillere som ikke er 
medlem av NBF Vest-Agder har lov til å delta (for tiden kun i mix), skal det 
beste rene Vest-Agderpar kåres til kretsmester.  

Merkeutfylling utgår fra og med sesongen 2009. Medlemmer som innen 
utgangen av sesongen 2008/2009 har oppnådd ny merkeutfylling må snarest 
melde fra til Kretsen   

Reisereglement for kretsen 

   

Fordelingsregler mellom NBF / Kretsen / Klubbene  

Fordelingen mellom NBF / Kretsen / Klubbene for ulike typer utgiftsrefusjoner 
redegjøres for i det følgende.  Vi tar med utdrag av Norsk Bridgeforbunds 
reisereglement (mht. detaljregler vises til NBFs Håndbok).  

Klubber kan ha ulike regler.  Utgiftene som ikke dekkes av NBF eller kretsen, 
fører vi her på klubb, fordi dette er vanlig praksis i Vest-Agder.  

For reiseutgifter forutsettes rimeligste reisemåte.  Benyttes det egen bil, skal bil 
som en regel være rimeligste fremkomstmiddel.  Bilgodtgjørelsen er kr. 1,75 pr. 
km.  Enten det gjelder par eller lag er det en forutsetning at det brukes kun én 
bil.  Deltar man med 6-mannslag, kan to biler godtas.  

 
Forbundet dekker reiseutgifter (minus egenandel) for følgende (se NBFs 
Håndbok, spesielt vedr. betingelser for flyreiser):  

•     NM par - kun i finalen                                 

•     SM - alle divisjoner (inkl. SM damer)          



•     NM for klubblag - alle runder                     
(For lag som benytter én bil er egenandelen hhv. 1200 og 800, også med flere enn 4 i 
bilen.)  

 
Kretsen / Klubben dekker  følgende:  

•     NM-finalene for par (åpen klasse) og mix:  

    -  Startkontingent:                                             100% krets  

    -  Opphold og egenandel, reise:                         Kretsstøtte (fast sats)  

                       Par (åpen klasse):                           kr. 3.000 for paret 
                       Mix:                                              kr. 1.500 for paret  

    I Par (åpen klasse) og Mix er klubbene pålagt å dekke resten av deltakernes 
    nødvendige utgifter.  

•     Seriemesterskapet (SM):  

    -  Startkontingent (alle divisjoner):                     40% krets, 60% klubb 
    -  Overnatting og egenandel (reise), alle div. 
       når arrangørstedet er utenfor kretsen:              40% krets, 60% klubb  

•     NM for klubblag:  

- Startkontingent, opphold og egenandel (reise):     100% klubb 
 
Andre typer reiserefusjoner, fra forbund eller krets, må det søkes om.  

  

Medlemsregister & Medlemsblad  

Norsk Bridgeforbund har etablert et medlemsregister for alle bridgespillere i 
landet som er tilsluttet en bridgeklubb.  Alle disse får personlig tilsendt NBFs 
medlemsblad, Norsk Bridge.  (Den fullstendige medlemslisten for vår krets 
finner du i denne Håndboken. Ditt medlemsnummer finner du på omslaget på 
Norsk Bridge eller på NBF sine hjemmesider)  

Medlemsregisteret er grunnlag for kontingentinnbetaling og oppdateres hver 
høst.  NBF sender da ut skjemaer for medlemsregistrering.  I løpet av oktober 
bør klubbene ha gjort ferdig sin registrering av medlemmer.  

•     Klubbenes frist for innsendelse av medlemslister er 1. november.  



•     Kontingentene forfaller til betaling 30. november.  

 
Prinsippene for medlemsregistreringen er:  

•     Alle spillere som vil delta i organisert bridge må være registrert medlem i en 
bridgeklubb, og betale årskontingent til denne.  Spilleren representerer da 
denne klubben i alle krets-, forbunds- eller åpne turneringer, og klubben 
betaler kontingent til forbund og krets etter antallet medlemmer.  

•     Ønsker en spiller å delta for flere klubber, må årsmedlemskap betales i alle.  

•     Deltakelse uten at medlemskapet er i orden vil føre til diskvalifikasjon (av 
hele paret / laget).  

•     Spillere som allerede er medlem i én klubb, kan spille klubbkvelder i et 
ubegrenset antall andre klubber.  For dette svares det ikke kontingenter til 
forbund og krets.  Men det står klubbene fritt om de vil kreve inn (en mindre) 
årskontingent av disse spillerne.  

NB! Alle spillere bør notere seg sitt eget medlemsnummer (spiller-nr.), fordi 
dette må oppgis ved deltakelse i NBFs turneringer.  Du finner det bakerst på ditt 
tilsendte medlemsblad, eller i medlemslisten i denne Kretshåndboken. 
 
 

Klubbkontingent  

Gjelder klubben og er på kr. 900,- (kr. 100,- tilbakeføres til kretsen). 
 
 

Medlemskontingent  

Klubbene betaler NBF følgende pr. A-medlem:  

    Senior:                                  kr. 430,-    (kr. 80,- tilbakeføres til kretsen)  

    Junior (f. 1982 & senere):        kr. 130,-    (kr. 30,- tilbakeføres til kretsen)  

   

Spillelisens  

Klubbene betaler NBF følgende pr. A-medlem:  



    Senior:                                  kr. 500,-     

    Junior (f. 1982 & senere):      kr.250,-     

   

Spilleavgift  

Klubbene må betale en avgift til kretsen på kr. 5,- pr. spiller pr. kveld og 
omfatter alle som deltar på klubbenes spillekvelder, også sommerspilling (men 
ikke terminlistas åpne turneringer med kretspoeng).  Registreringsskjema skal 
benyttes (fåes fra forretningsfører).  

Det forutsettes at klubbene uoppfordret betaler spilleavgiften inn til kretsen, og 
fristene for innbetaling er:  

•     10. januar:               For høsten (sept. - des.)  

•     10. mai:                  For våren (jan. - april)  

•     10. september:        For sommeren (mai - august)  

  

Satser for turneringsledelse / regnskap 

 
Kretstinget (1994) har, som en veiledning, foreslått følgende satser for 
godtgjørelse til turneringsleder og regnskapsansvarlig:  

Parturnering:        kr. 60,- pr. time 
Lagturnering:       kr. 40,- pr. time  

Dersom samme person er ansvarlig for både regnskap og turneringsledelse, skal 
han ha kr. 10,- ekstra pr. time.  

Ved utregning av antall timer skal reisetid tas med.  

   

Arrangør skal også dekke reiseutgifter, bespisning og evnt. overnattingsutgifter. 
 
 

For kortdelere foreslås  kr. 150 - 200 pr. dag  



Disse satsene er fra 1994 og er vel strengt tatt moden for indeksregulering. Det 
er gitt kr.100,- time i turneringer arrangert i 2006.  

   

Utdrag av regler for norske mesterpoeng 

 
Klubbpoeng / Kretspoeng / Forbundspoeng  

Nye spillere kan ha undret seg over hvilke “kuponger” som av og til deles ut 
sammen med premiene etter klubbkvelder eller åpne turneringer.  

Disse skyldes et “Mesterpoeng”-system som Norsk Bridgeforbund har innført.  

Dette har flere formål:  Stimulere til deltakelse i turneringer, stimulere til for-
bedring av kvaliteten på turneringsarrangementer, være en landsomfattende 
målestokk for enkeltspilleres styrke og aktivitet, og styrke NBFs økonomi.  

Mesterpoengene finnes i tre valører:  

Klubb poeng skal utdeles til 1/4 av de beste parene (lagene) på klubbkvelder, 
eller turneringer innen klubben.  

Kretspoeng (KP) skal tilsvarende utdeles til 1/4 av de beste parene (lagene) ved 
turneringer som er åpne for spillere fra alle klubbene i en krets (ev. flere 
kretser).  Kretspoeng kan også utdeles som bonus, f.eks. ved åpen sommer-
turnering i en klubb.  

Forbundspoeng (FP) (og kretspoeng) utdeles til 1/4 av de beste parene (lagene) 
ved større turneringer.  Arrangører søker NBFs Mesterpoengutvalg om å få dele 
ut Forbundspoeng.  Bemerk at i NBFs lagturneringer (Seriemesterskapet, og 
Norgesmesterskapet for klubblag) deles det ut FP for hver vunnet kamp. 
 
100 klubbpoeng = 10 KP = 1 FP = 1 mesterpoeng (MP) 
Spillere som har blitt tildelt slike kuponger, kan sende dem til NBF og bli 
registrert i Mesterpoeng (MP)-systemet.  

MP-systemet har følgende titler etter oppsamlete mesterpoeng: 

  

•     Kløvermester:    
3  
mesterpoeng 

 
•     Sparmester m / 
stjerne:  

300  mesterpoeng 



•     Rutermester:      
15  
mesterpoeng 

 •     Grandmester:    
500  mesterpoeng  
150 FP) 

•     Rutermester m / 
stjerne:  

30  
mesterpoeng 

 •     Stormester:       
700  mesterpoeng 
(400 FP) 

•     Hjertermester:    
50  
mesterpoeng 

 
•     Stormester m / 
stjerne:     

1500  mesterpoeng 
(400 FP) 

•     Hjertermester m 
/ stjerne:        

100  
mesterpoeng 

 •     

Superstormester:   
2500  mesterpoeng 
(400 FP) 

•     Sparmester:     
150  
mesterpoeng 

   

                     

For mer utfyllende opplysninger, se NBFs Håndbok.  

   

Kretspoeng i turneringer 
 
Kretspoeng kan utdeles i turneringer arrangert av kretsen, men også i turneringer 
arrangert av klubbene, og godkjent av kretsen.  I det siste tilfellet må det sendes 
søknad. 
 
Søknad  

Søknader om kretspoeng må sendes forretningsfører og inneholde opplysninger 
om spilledato(er), antall deltakere, spill og runder og navn på turneringsleder.  

Ved terminfestede turneringer som gjentas år etter år, trenger arrangøren ikke å 
sende ny søknad hvert år, så lenge forutsetningene ikke er endret vesentlig. 
 
Betingelser  

•     Spillere fra alle klubbene i kretsen må gis anledning til å delta.  

•     Turneringen må innfri tildelingskriteriene for kretspoeng i NBFs Håndbok.  

Klargjøring av første punkt:  Innbydelse må selvsagt sendes til alle klubbene i kretsen, samt til 
kretsen (v/ forr.fører).  Samtidig må spilletidene (valg av ukedager og varighet) være slik at 
det ikke i praksis er for vanskelig for andre enn klubbens egne spillere å gjennomføre.  1-2 
dagers turneringer i tilknytning til helger er kurante, mens f.eks. 7 tordagskvelder på rad blir 
for tungt.  Kretsstyret har f.eks. godtatt singel-lagturneringer arrangert over 4 
(hverdags)kvelder. 
 
 



Kretspoeng-bonus i åpne klubbturneringer  

Klubbene må være oppmerksom på at de har anledning til å utdele kretspoeng-
bonus, i tillegg til klubbpoengene, på åpne klubbkvelder av type sommer-, jule- 
eller påsketurnering (se tabell E2 i NBFs “Regler for Norske Mesterpoeng”).  
Bonusen er slik:  

10-11 par:               1 KP pr. spiller i bonus for 1. plass  

   

12 par eller mer:      2 KP pr. spiller i bonus for 1. plass 
                              1 KP pr. spiller i bonus for 2. plass  

   

Kjøp av krets- og klubbpoengkuponger 
 
 

•     Klubbpoeng overfører på fil til NBF og faktureres derofra.  

•     Kretspoeng bestilles fra kretsen og koster kr. 1.200,- pr. blokk á 100 stk.  

 
Forbundspoeng 
 
For turneringer der invitasjonene også går utenfor kretsen, kan det søkes NBF 
om å få dele ut Forbundspoeng.  Merk at de nye reglene for Mesterpoeng gjør 
det langt lettere å få slik søknad innvilget.  (Men det koster en del.) 

 


